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Προς Πρόεδρο Ε.Μ.Γ.Ε 
Προς Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Μ.Γ.Ε 
 
Αγαπητέ κ. Πρόεδρε,  
 
Εκ μέρους της Πανελλήνιας Επιτροπής Ειδικευομένων Μαιευτικής - Γυναικολογίας (ΠΕΕΜΓ), 
θα θέλαμε να σας εκφράσουμε τις θερμές μας ευχαριστίες για την υποστήριξη της 
αποστολής ενός Ειδικευομένου Ιατρού από την Αλεξανδρούπολη στο ENTOG Mini Exchange 
2023 στην Κρακοβία, Πολωνία. Ακολουθεί η σύντομη αναφορά του ιδίου. 
 
Επίσης θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι κέρδισε το βραβείο ENTOG Prize for Best 
Trainee Abstract, Ελληνική συμμετοχή με την εργασία της κας Μελπομένης Παϊδά από την 
Β΄ Μαιευτική -Γυναικολογική Κλινική Α.Π.Θ Γ.Ν.Θ Ιπποκράτειο, με τίτλο: Termination of 
Pregnancy in Greece. Intersecting views among Women and Gynecologists.  
 
Ακολουθεί η αποστολή δύο Ειδικευομένων Ιατρών από την Λάρισα και τα Ιωάννινα στο 
ENTOG Exchange στο Ηνωμένο Βασίλειο.  
 
Σας ευχαριστούμε για την συνεχή υποστήριξη και η ΠΕΕΜΓ είμαστε πάντοτε στην διάθεση 
σας. 
 

Με εκτίμηση,  
Εκ μέρους όλων των μελών της Επιτροπής Ειδικευομένων,  

Σοφία Τσιαπακίδου & Μαρία Σακελλαρίου 
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ENTOG Mini Exchange 2023 - Poland 

Κωνσταντίνος Νικολέττος 

 

Την πρώτη ημέρα της ανταλλαγής μας περίμενε στο Πανεπιστημιακό Γυναικολογικό Νοσοκομείο της 

Κρακοβίας (Szpital Uniwersytecki w Krakowie) ο υπεύθυνος Πολωνός ειδικευόμενος του 

προγράμματος. Αφού παρακολουθήσαμε την πρωινή τους ενημέρωση μας χώρισαν σε τρεις ομάδες για 

να μπορέσουμε να δούμε όσα περισσότερα γίνεται κατά την διάρκεια των τριών ημερών στον τρόπο 

λειτουργίας τους. 

Το πρώτο που μου έκανε εντύπωση είναι ότι δεν υπήρχε διαθέσιμος αναισθησιολόγος τόσο τη Δευτέρα 

όσο και την Τρίτη οπότε δεν μπήκε κανένα τακτικό χειρουργείο. Ένα πρόβλημα που είναι συχνό στα 

ελληνικά νοσοκομεία αντιμετωπίζεται στην Πολωνία αλλά και στη Σλοβενία και σε άλλες χώρες από 

συζήτηση που είχα με τους συναδέρφους. 

Λόγω της έλλειψης αναισθησιολόγων αποφασίστηκε να παρακολουθήσουμε Office hysteroscopy. Ένα 

πάρα πολύ καλά ανεπτυγμένο τμήμα καθώς πραγματοποιούν αρκετές υστεροσκοπικές επεμβάσεις 

καθημερινώς (αφαίρεση πολυπόδων, υποβλεν. Ινομύωμα < 2εκ κτλ). Ο λόγος που ανέπτυξαν τόσο 

καλά το συγκεκριμένο τμήμα είναι ότι το πρόβλημα με την έλλειψη αναισθησιολόγων είναι συχνό. 

Την επόμενη μέρα ήμασταν στο μαιευτήριο. Το ποσοστό των καισαρικών τομών είναι στο 49%. Το 

εντυπωσιακό ήταν ότι ενώ είναι μία χώρα με αρκετά αυξημένο ποσοστό καισαρικών είχαν μόνο μία 

αίθουσα για τις καισαρικές και 6 αίθουσες για φυσιολογικό τοκετό. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι 

αρκετές φορές πραγματοποιούν δύο καισαρικές τομές ταυτόχρονα στην ίδια χειρουργική αίθουσα! 

Την τελευταία μέρα του προγράμματος παρακολουθήσαμε προγραμματισμένες επεμβάσεις. Αυτό που 

μου άρεσε ήταν ότι έχουν αρκετά ανεπτυγμένη την λαπαροσκόπηση. 

Έκανα σύγκριση των αριθμό χειρουργείων του μέσου ειδικευόμενου της Κρακοβίας με τον μέσο 

ειδικευόμενο του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης. Όσον αφορά το πρακτικό 

κομμάτι κάνουν αρκετά λιγότερα χειρουργεία από εμάς. Ενδεικτικό παράδειγμα είναι ότι τελειώνουν 

την ειδικότητα με μ.ο. 50 καισαρικές τομές, 10 διαγνωστικές υστεροσκοπήσεις και 5 έως 10 

υστερεκτομές. Από την άλλη πλευρά πραγματοποιούν περισσότερες λαπαροσκοπήσεις από ότι εμείς 

ένα πρόβλημα που αντιμετωπίζει η πλειοψηφία των ειδικευομένων στην Ελλάδα τουλάχιστον στην 

επαρχία. 

Την επόμενη μέρα ακολούθησε το συνέδριο της EBCOG σε έναν εντυπωσιακό συνεδριακό χώρο που 

νομίζω δεν υπάρχει ανάλογος στην Ελλάδα. 
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Αυτό που κέρδισα περισσότερο στο συγκεκριμένο ταξίδι είναι η εμπειρία της επικοινωνίας με 

ειδικευόμενους Μαιευτικής – Γυναικολογίας από όλο τον κόσμο (Ιαπωνία, Αυστρία, Ολλανδία, 

Σλοβενία, Πολωνία κτλ) καθώς συζητήσαμε διεξοδικά τον τρόπο λειτουργίας της ειδικότητας σε κάθε 

χώρα.  

 

 

 


